

# 浙江本地病例“零增长”已保持16天 境外疫情快速蔓延成为最大风险点

见习记者 胡宗昊

**本报讯** 为进一步打好疫情防控战的下半场,3月9日下午,浙江省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作新闻发布会第34场以电视、网络视频直播的方式继续举行。省防控工作领导小组、杭州市、省人民医院、松阳县等相关负责人发布疫情防控相关情况,对公众关心的问题作出回应。

据通报,3月8日,我省无新增确诊病例,新增出院病例13例。截至3月8日24时,我省累计报告确诊病例1215例(其中境外输入病例10例),现有重症病例2例(其中危重1例),累计出院1182例,累计

死亡1例。全省共追踪到密切接触者42220人,当日解除医学观察17人,尚有880人正在接受医学观察。

我省自3月2日将重大突发公共卫生事件一级响应调整为二级响应以来,除境外输入病例外,一周无新增本地病例。全省本地病例“零增长”记录已连续保持16天,至今未有因复工复产导致的病例。疫情“五色图”已连续8天都是绿色低风险的“一色图”。从治愈情况看,全省累计出院人数已连续19天超过住院人数,出院患者占全部确诊患者的比例达96.3%,仍在院治疗的确诊患者数减少至44人。

记者从发布会上获悉,近两周从省外

进入浙江的旅客每天都在百万人以上,境外疫情快速蔓延成为我省防控工作的最大风险点。针对这一情况,浙江对本地或来自省外、境外的重点人员一视同仁,按照国民待遇原则,分类实行集中隔离或居家健康观察措施。

在复工复产方面,省防控工作领导小组办公室常务副主任、省政府副秘书长陈广胜通报称,为促进经济循环全面畅通,浙江启动实施消费新政,大力发展数字生活新服务,积极拓展“网上菜场”“网上餐厅”“网上超市”“网上家政”“网上培训”等新业态,在主要城市构建“5分钟便利店+10分钟农贸市场+15分钟超市”便民生活服务圈。

浙江企业在复工复产过程中,曾遇到因严管严控、城乡公交还未恢复等问题,限制了外来务工人员返回浙江。陈广胜表示,针对这些问题,浙江较早成立了由人力社保厅牵头的工作专班,组织化地接返员工、推进劳务对接,出台补贴政策。据统计推算,目前已到岗的省外员工大约有1200万人,还有100万左右还未返岗。

“浙江推出健康码,只要申领到绿码,无论是乘火车、汽车还是飞机,都能顺利来到浙江,而且马上就能够上岗!”陈广胜补充称,浙江这些年的发展离不开外地员工的积极工作和努力奉献,“我们期待省外的务工朋友都早日回返自己的工作岗位!”



## 劳务市场忙起来

3月9日,东阳市南马镇花园村劳务市场上,招工的和求职的在相互交流。由于疫情影响暂停了的劳务市场,又重新开始忙碌起来。

包康轩 王江红 摄

## “疫”外损失:花60万元买了几把玩具枪

通讯员 葛佳尊 叶明銮

**本报讯** “我买的是额温枪,对方却给我玩具枪!60万元转眼石沉大海。感谢民警及时追赃,60万元失而复得了!”近日,临海市杜桥镇的郑女士专门赶到杜桥派出所致谢。

疫情之下,额温枪成了紧俏商品。企业负责人郑女士为早日买到额温枪通过复工检查,决定联合周边同样需要购买额温枪的复工企业主一起网上团购。没多久,便有多个企业主同意团购

额温枪,大约近2000把60万元购枪款陆续到位。

2月15日,郑女士将60万元打给了安徽人张某。张某是郑女士的朋友介绍的,他自称有现货批量额温枪。

张某收到款项后,表示立即发货,并很快提供了一个始发地在深圳的包裹单号给郑女士。

2月17日,郑女士得到消息,这个包裹到了,但是取件时方知被发件人撤回了。郑女士从快递员那里了解到,包裹里面装的不是成批的额温枪,而是几把玩具

枪而已。郑女士立即联系张某,但是张某此时却玩起了失踪。

2月21日,郑女士意识到了自己被骗,来到杜桥派出所报案。民警随即启动涉疫重大案件办理机制。

3月1日,张某迫于压力,主动打电话联系郑女士,说自己确实用郑女士的钱款购买了额温枪,但之后为了追求更大利益又将额温枪提价卖给了别人。郑女士打过去的60万元,张某如数退还。

目前,案件仍在进一步办理中。

## 抢注“新冠”等商标,申请人被立案调查

姜瑾瑾

疫情发生以来,与疫情相关的商标注册申请引起热议。日前,温州市市场监管局对29件“火神山”“新冠”“方舱”等涉及疫情标志恶意商标注册申请的温州5家商标代理机构及市内3名商标申请人进行约谈,其中1家代理机构及1名申请人被立案调查。

据悉,此次被驳回的29件商标中含9个商品和服务类别,涉及6名申请人,其中3家本地企业申请23件,外地2家企业和1名个人申请6件。3月4日,温州市市场监管局执法人员约谈商标代理机构及

商标申请人,告诫违法申请和代理行为,指导企业规范注册商标申请行为,对1家代理机构和1名申请人恶意商标注册申请行为予以立案调查。

据介绍,新型冠状病毒感染的肺炎统称谓为“新型冠状病毒肺炎”,简称“新冠肺炎”,以病毒名、疾病名等与此次疫情防控相关名词或标志申请注册商标,易造成重大社会不良影响。浙江某财务管理有限公司于今年2月10日申请注册“新冠企零忧”“新冠企无忧”商标,申请在医疗保健、笔记本电脑等商品和服务领域使用,与该公司无关,申请人涉嫌以囤积商标转卖为目的,恶意注

册申请疫情相关商标。而代理人与申请人为关联企业,负有责任的管理人员又为同一人,两者均被温州市市场监管局立案调查。

此外,火神山医院、雷神山医院是疫情防控期间全社会舆论关注焦点。医院以外的其他申请人将其作为商标注册易造成重大社会不良影响。疫情发生后,方舱医院成为社会公众熟知的词汇,“方舱”作为商标申请注册,易造成重大社会不良影响。

通过约谈,目前29件商标均已主动撤回;个别商标代理机构对拟代理注册申请的疫情相关商标也予以退回。

(上接1版)

## 坚持少捕慎诉 在办案中传递司法温度

“牢固树立司法办案谦抑、审慎、善意理念。”这些年来,这一理念一直被作为全省检察机关办理涉民企案件的根本遵循,省检察院最新出台的《关于发挥检察职能作用优化营商环境促进民营经济健康发展的意见》也再度强调,坚持“少捕慎诉”,包容审慎办理“四新”涉企案件,不断优化办案方式,规范巩固“亲”“清”政商关系。

“袁某某,你好,现在依法对你涉嫌虚开增值税专用发票罪进行相对不起诉宣告,你听清楚了吗?有没有异议?”“我听清楚了,没有异议,感谢检察官在查明案件的情况下,让我们公司尽快复工复产。”3月3日,被宣告不起诉的桐乡某服饰公司法定代表人袁某第一时间来到生产车间,了解外贸订单的生产进度。

袁某的公司已注册成立十余年,现有员工160余人,年产值5000多万元。去年,袁某在没有实际业务往来的情况下,虚开增值税专用发票抵扣税款,税额共计26万余元。桐乡市检察院深入开展办案风险评估,在综合考虑袁某主观恶性较低、自愿认罪认罚及全额补缴税款等因素的情况下,依法对其作出相对不起诉决定。

除了通过办案向企业传递司法温度,我省检察机关还积极探索促进民营经济健康发展的新途径、新方式,搭建紧贴民企需求的新平台。台州市检察院与工商联联合出台《关于建立健全检察机关与工商业联合会协作机制服务保障民营企业健康发展的意见》,以七项机制为抓手助力企业复工复产,全力护航民营经济高质量发展;平湖市检察院建立涉民企案件“办案四规程”;杭州市余杭区检察院开通涉企案件办理绿色通道,出台审查逮捕涉企案件听证实施办法……努力为民企提供更高效便捷的优质检察服务。



检察官走访涉案企业了解生产经营情况,评估案件办理对复工复产的影响

本报职业道德监督电话:0571-85310013